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”kokoomuslaiset ovat 
porvareita”

Sana ”porvari” viittaa yhä vahvasti va-
rallisuuteen. Vanha sääty-yhteiskunta 

on kuitenkin jo aikoja sitten murentunut 
ja sen myötä merkitys porvarisäädystä 
kaupan harjoittajana. Marxin luokkayh-
teiskunnassa porvaristo oli omistava 
ja varakas luokka. Marxismin mukaan 
porvari eli kapitalisti elää pääomatuloilla 
ja riistää työläisiä. Olen itse Kokoomuksen 
jäsen vuodesta 2005. Minulla ei vieläkään 
ole pääomatuloja. Käyn opintojen ohella 
ansiotöissä ja määräaikaisessa työsuh-
teessani noudatetaan majoitus- ja ravitse-
misalan työehtosopimusta. Varallisuuden 
vuoksi en siis ole Kokoomuksen jäsen.

”kokoomuslaiset ovat 
konservatiiveja”

Kokoomus määritellään yleisesti kon-
servatiivipuolueeksi. Konservatismi 

mielletään aatteeksi, jonka kannatta-
jat pyrkivät ylläpitämään perinteisiä yh-
teiskunnallisia arvoja ja vastustamaan 
kaikkea muutosta. Täytänkö konserva-
tiivin tunnusmerkit kirkkoon kuulumalla? 
Lasketaanko joulukirkko kirkossa käyn-
niksi? Nykypäivän kokoomuslaisuus ei 
tarkoita patakonservatiivisuutta. 

Hyvänä esimerkkinä toimii tänä vuon-
na Kokoomuksen yhteyteen perustettu 
Kasary, Kansallinen Sateenkaariryhmä, 
joka haluaa rohkaista näkemään seksuaa-
li- ja sukupuolivähemmistöt voimavarana 
ja kunnioittaa yksilöllisyyttä Kokoomuksen 
arvojen mukaisesti.

KansYn uusi
 puheenjohtaja nauraa 

kokoomusvitseille

”Työväenpuolue Kokoomus perusti ampumaseuran. Pitkän harkinnan 
jälkeen päätettiin seuralle antaa nimeksi Suomen Työväen Ampujat.” 

Kokoomuslaisuuteen liitetyt vanhat luulot istuvat tiukassa.Vanhan kä-
sityksen mukaan kokoomuslaiset ovat umpirikkaita patakonservatii-
veja. On aika murtaa myytit.
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En siis ole Kokoomuksen jäsen omai-
suuden tai vanhoillisen ajattelutavan 

johdosta. Olen jäsen, koska arvoni osu-
vat yksiin Kokoomuksen arvojen kanssa. 
Uskon vapauteen, mahdollisuuksien tasa-
arvoon, sivistykseen, kannustavuuteen, 
suvaitsevaisuuteen ja välittämiseen. 
Ne ovat kauniita sanoja, mutta niillä on 
myös tärkeä sisältö. Puolueeni uskoo jä-
seniinsä ja antaa jokaiselle mahdollisuu-
den olla oma itsensä. Kokoomuksessa on 
seinät leveällä ja katto korkealla. Ovet ovat 
avoinna kaikille, jotka ovat jotain mieltä.

Tee Kokoomuksesta omanlaisesi. Älä 
lue periaateohjelmaa kuin Raamattua. 

Luodaan yhdessä vanhoille termeille uu-
det sisällöt ja osoitetaan aikansa eläneet 
ennakkoluulot vääriksi! 

Kansalliset  Ylioppilaat on nuorten ja 
akateemisten ihmisten järjestö, joka 
katsoo tulevaisuuteen. Me vaikutamme  
ylioppilaskuntaamme, puolueeseemme, 
yhteiskuntaamme ja siinä vallitseviin 
asenteisiin. 

Tiedossa on hieno vuosi ja tapahtumia to-
teuttamassa on upea uusi hallitus, jonka 
esittelyt löydät tästä lehdestä. 

Näkemisiin!

Päivi Pulsa

Kansalliset Ylioppilaat ry
Puheenjohtaja
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P ä ä t o i m i t t a j a l t a

Vuoden vaihteessa monet meistä te-
kevät erilaisia uuden vuoden lupa-
uksia. Kuka lupaa laihduttaa, kuka 

päättää viettää tipatonta kuukautta, joku 
kenties uskaltautuu tekemään jotain mistä 
on aina haaveillut, mutta ei ole uskaltanut. 
Kukapa meistä ei olisi tuttavapiirissään 
kuullut lausahdusta ”nyt alkaa uusi elämä”!

Uusi elämä alkoi  vuoden vaihtees-
sa myös Kansallisissa Ylioppilaissa. 
Loistava tehopakkaus, puheenjoh-

tamme Helen vaihtui toiseen loistavaan, 
ihanaan Päiviin. Tämän vuoden hallituk-
sessa on paljon uusia, motivoituneita ja 
energisiä ihmisiä, muutamien vanhojen 
tuttujen lisäksi (joihin päätoimittaja-
kin lukeutuu). Voit tutustua tarkemmin 
vuoden 2010 hallituslaisiin sivuilla 5-10.

Kansalliset Ylioppilaat ovat tehneet lu-
pauksia vuodelle 2010. Tärkein niistä 
on huolehtia opiskelijoiden eduista ja 

hyvinvoinnista. Tämän, kuten edellisenkin 
vuoden HYYn hallituksen tärkein agenda
näyttää olevan jossain muualla kuin opis-
kelijoiden edunvalvonnassa. Reilun kau-
pan banaanien ostaminen ja kehitysavun 
lähettäminen Afrikkaan tuntuvat olevan 
tärkeämpiä kuin opiskelijoiden palveluiden 
tai opetuksen tason turvaaminen ja val-
vominen. Toki lähemmäisistä ja luonnosta 
huolehtiminen ovat tärkeitä asioita, mutta 
ne eivät silti ole ylioppilaskunnan ensisijai-
nen tehtävä. KansY lupaakin pitää ääntä 
opiskelijoiden puolesta ja tehdä kaikkensa,
jotta opiskelijat olisivat HYY:n keskiössä, 
eivät tofu tai banaanit.

Tasa-arvo ja siitä huolehtiminen 
on Kansallisille Ylioppilaille myös 
tärkeää. Lehdessä käsittelemme-

kin epäreiluna kokemiamme sukupuo-
likiintiöitä. Haluamme tuoda esiin, mikä 
meidän mielestämme on oikeaa tasa-ar-
voa. Puheenjohtajamme Päivi kirjoittaa 
aiheesta sivulla 11.

Lisäksi haluan muistuttaa, että jäsen-
maksu kannattaa maksaa. Sen lisäk-
si, että tuet Kokoomuksen ja Kansal-

listen Ylioppilaiden toimintaa ja harjoit-
tamaa järkipolitiikkaa opiskelijoiden hy-
väksi, saat myös henkilökohtaisia etuja.
Lisätietoja voit kysyä osoitteesta 
info@kansy.fi 

Lähetä palautetta, juttuideoita tai mielipi-
teitä osoitteeseen laura@kansy.fi 

Hyvää alkanutta vuotta kaikille!

Laura Sahamies

(Nyt myös Tuhatkunta-lehden 
Päätoimittaja)
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Kansatiede

Lähdin KansYyn mukaan fuksisyksy-
nä löydettyäni Ylioppilaskalenterista 
Kokoomusopiskelijat. Lapsena pi-
din lompakon korttimäärää aikuisuu-
den mittana, ja Kokoomuksen jäsen-
kortissa on tietenkin parhaat edut. 
Järjestössämme olen viihtynyt niin 
hyvin, että itse yliopisto-opiskelu tun-
tuu toisinaan vain kaukaiselta KansYn 
oheiselta sivuaineelta...

KansYn pitkiä perinteitä kunnioittaen tä-
näkin vuonna sitsataan, riti-rati-rallate-
taan ja risteillään. Toivotalkoot tuodaan 
ylioppilaskuntaan ja osoitetaan, miten 
kokoomusopiskelijat työskentele-
vät kaikkien opiskelijoiden aseman 
parantamiseksi. Uusia ylioppilas-
kunnan jäseniä houkutellaan  mu-
kaan toimintaan ja herätetään

yleistä ihastusta ja vihastusta kannan-
otoilla.

Sunnuntai aamut saavat minut aina 
miettimään syvällisiä, kun elämän rea-
liteetit iskevät. Maailma on silloin aina 
erityisen jännä. Pohdin siis Jaffa kä-
dessä sitä, mitä muut elämän fi losofi t 
pohtivat jo edellisenä iltana.

Kansallisten 
Ylioppilaiden vuoden 

2010 hallitus 
esittäytyy

Hallituslaiset vastaavat seuraaviin kysymyksiin:

1. Miten päädyit mukaan KansYn toimintaan?

2. Mihin asioihin haluaisit erityisesti vaikuttaa tänä vuonna? 
Mitä odotat tulevalta vuodelta?

3. Kerro itsestäsi joku uusi, muille ehkä tuntematon asia?

pÄivi pulsa
puheenjohtaja
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Kansantaloustiede

Kuulin jotain puhetta vaaleista, törmä-
sin oikein ajatteleviin ihmisiin kaduilla, 
luennoilla ja juhlissa. Nämä kave-
rit repivät minut ensin KansYn fuk-
sisitseille ja sittemmin tekemään 
vaalikampampanjaa täysin voimin.

Haluan  kovasti laajentaa Kansallisten 
ylioppilaiden tunnettavuutta.  Liki 
kolmessa kymmenessä tuhan-
nessa ylioppilaassa on varmas-
ti enemmänkin oikein ajattelevia. 
Tunnettavuus tulee näkyvyyden kautta. 

maija viljamaa
sihteeri, ympÄristÖvastaava

Mikrobiologia ja elintarvikekemia

Olin fuksisyksyn alusta hyvin suutus-
päissäni. Tarjolla oli vain minun makuuni 
laimeita tapahtumia eikä mikään kuulos-
tanut omalta. Eräänä kauniina päivänä 
Viikin Biokeskus 2:ssa – rakennuksessa, 
jonne minulla ei edes ollut mitään asi
aa – nostin  katseeni lattiasta ja sil-
mäni osuivat taikasanaan “Kokoomus”. 

Tärkeää on minusta mielipiteiden
julkaisu sekä vaikuttaminen HYYn kai-
kissa elimissä sinisemmän tulevaisuu-
den puolesta ajankohtaisissa asioissa.
Eikä hei unohdeta hauskanpitoa hyväs-
sä seurassa!

Minulla on lähes neuroottinen tapa lu-
kea joka päivä hesari.

“Mitä ihmettä, politiikkaa yliopistossa?”
Ei hullumpi ajatus laisinkaan. 
Vieläpä oikein pöytäjuhlat, fukseille! 
Pukukoodi! Voi sitä riemua, millä kir-
joitin tapahtumavastaavalle kiinnos-
tuksestani, johon sain vastakaikua jo 
hetken perästä kutsulla myös KansYn 
infotilaisuuteen samalle päivälle.
Rakastan ompelua, palapelejä ja ris-
tikoita. Olen kirjeenvaihdossa kilo-
metrin päässä asuvan ystävättäreni 
kanssa, pidän blogia ja teen musiikkia. 
Minulla on silmälasit, mutten oikein 
käytä niitä, sillä maailma on minusta 
lempeämmän näköinen ilman teräviä 
reunoja ja rosoisuuksia. Suurimmat 
paheeni ovat kohmeiset katkaravut, 
saunassa ja kylvyssä syöminen, pit-
kät turhat puhelut ja Facebook-sta-
tuksen päivittäminen.Politikoinnissa 
olen aivan untuvikko, joten keski-
tyn toistaiseksi vain katselemaan 
ympärilleni,opettelemaan sanastoa 
ja luomaan uutta vankkaa verkostoa. 
Epävarmuus kaikonnee rikkaan vuo-
den myötä.

eero haapalehto
varapuheenjohtaja, 

jÄsenrekrytointivastaava
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jani hÄmÄlÄinen
viestintÄvastaava

Kansantaloustiede

Olen 27-vuotias järvenpääläinen 
valtiotieteen opiskelija. Opinnoissa  
on meneillään viides vuosi. 

Yhteiskunnan toimintaa kohtaan minul-
la on jo ollut pitkään paljon mielenkiin-
toa, joten Kokoomukseen liittyminen 
vuoden 2008 kunnallisvaalien alla oli 
looginen askel ottaa. Vastuualueeseeni 
kuuluu nettisivujen ja sähköpostilis-
tojen ylläpito. Tavoitteena on saa-
da sivuille hieman lisää sisältöä, 

erityisesti koskien Kansy:n pitkää his-
toriaa. Toivon myös että pääsisin tänä 
vuonna tutustumaan hieman lähem-
min HYYn toimintaan valiokuntatyös-
kentelyn  kautta.

annika keriÖ
tapahtumavastaava

             
Poliittinen historia

Vastaan yhdistyksen järjestämistä si-
vistys- ja aatteellisista tapahtumista 
sekä iltojen vauhdikkaista riennoista.
Olen 20-vuotias, palavasieluinen val-
tiotieteilijä. Lempiharrastuksiani ovat 
kannunvalanta (poliittisten kannanot-

tojen tekeminen vähäisten tietojen 
pohjalta), tennis ja tietenkin naku-
uinti. KansYssa vuoden 2010 tavoit-
teenani on saada jokainen vähänkin 
kokoomusmyönteinen HYY:lainen 
käymään tapahtumissamme tutus-
tumassa meihin - ja huomaamaan, 
että KansY on täynnä hyviä tyyppejä. 

Kansallisiin Ylioppilaisiin ja 
Kokoomukseen minut johdatti vakau-
mus, mikäs muu. Aloittaessani puolue-
toiminnan en kuitenkaan ollut vuoren-
varma siitä, miten ajattelen ja minkälai-
sia elämänarvoja ja -periaatteita haluan 
allekirjoittaa. KansY on osoittautunut 
helpoksi tavaksi ryhtyä tutustumaan 
politiikkaan opiskelijanäkökulmasta, 
sekä loistavan avoimeksi yhdistyksek-
si, joka toivottaa kaikki tervetulleeksi 
ja jossa jokaisen jäsenen mielipidettä 
kuunnellaan. Ja kyllä - haemme yh-
distyksen kehittämiseksi nytkin uusia 
jäseniä: juuri Sinä olet tervetullut liit-
tymään, juhlimaan ja kuuntelemaan!



thomas brand
isÄntÄ

Käytänöllinen fi losofi a

Opiskelen käytännöllistä fi losofi aa 
Helsingin yliopistossa ja kauppatieteitä 
Lappeenrannan teknillisessä yliopistos-
sa. 

Olen ennen KansY:yn liittymistäni toimi-
nut enemmän tai vähemmän aktiivises-
ti HKN:ssa ja Helsingin nuorten piirissä, 
mutta laiskistuin asepalveluksen aikana 
ja toiminta nuorissa jäi sen jälkeenkin 
huomattavasti aiempaa vähemmälle. 

pauliina tulenheimo
emÄntÄ

Teologia

Lähdin mukaan KansYn toimintaan 
varsinaisesti vasta alkuvuodesta 2008, 
vaikkakin olin liittynyt jäseneksi ava-
jaiskarnevaaleilla 2007. Tunsin olo-
ni kotoisaksi mukavien ihmisten ja 
mielenkiintoisen asian ympäröimänä. 
Tuntui luonnolliselta lähteä aktiivisem-
min mukaan toimintaan. Edellisvuoden 
hallituslaisena toivon oppineeni kai-
kista tehdyistä asioista, jotta voin 
tänä vuonna toimia paremmin.

Tarkoituksenani oli alun perin luopua 
kaikenlaisesta (poliittisesta) opiskeli-
jatoiminnasta ainakin tältä vuodelta ja 
keskittyä pääasiassa vain opiskeluun ja 
työntekoon, mutta tajusin lopulta ettei-
vät nämä kolme asiaa sulje toisiaan pois, 
vaan pikemminkin tukevat toisiaan. 
Erakoitumiseen on aikaa vanhemmalla 
iällä! KansY:yn oli helppo tulla mukaan 
ja KansY tarjoaa kiinnostuneille mieles-
täni helpon väylän sekä tutustua mui-
hin opiskelijoihin vailla tiedekuntarajo-
ja että päästä mukaan tekemään por-
varillista (opiskelija)politiikkaa. Tänä 
vuonna etenkin minua kiinnostavia 
teemoja ovat mm. opintotuen uudista-
minen ja yliopistolain tuomat muutok-
set yliopiston arkipäivän toimintaan.

Toimin KansY:ssa tänä vuonna isän-
tänä ja tämän lisäksi ESO:ssa apui-
säntänä. Arkipäivät vietän myynnin 
asiantuntijatehtävissä Kalasatamassa 
sijaitsevassa pienessä ohjelmistofi r-
massa, mutta samalla yritän kovasti 
valmistua kandiksi ja aloitella  syksym-
mällä gradua yhteiskuntafi losofi asta.

Olkoon siis tämä vuosi kaikki odotukset 
ylittävä! 

Aikuisen veljensä kanssa asuva Pauliina.
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helen fils
tuhatkuntavastaava

  Genetiikka

Kokoomuksen arvot ja aatteet olivat 
lähellä sydäntäni, mutta puolueeseen 
liityin vasta presidentinvaalien alla 
saatuani pahvisen Saulin pään kätee-
ni Viikin kampuksella. Löysin silloisen 
KansYn hallituslaisen tekemän aktii-
visen vaalityön ansiosta yhdistyksen, 
johon halusin liittyä samantien. En 
tuntenut liittymishetkellä yhdistyksen 
jäsenistä ketään, mutta pian olinkin 
jo täysillä mukana yhdistyksen toimin-
nassa - KansYssa tutustuu nopeasti!

Olen Helsingin yliopiston ylioppilas-
kunnan edustajiston jäsen, ja haluan 
olla mukana rakentamassa parempaa 
tulevaisuutta HYYlle. Haluan vaikuttaa 
siihen, että ylioppilaskunnassamme 
katsottaisiin omaa napaa pidemmälle 
tulevaisuuteen, tehtäisiin järkeviä rat-
kaisuja taloudellisesti tiukkana aikana 
ja vaikutettaisiin yhä paremmin opis-
kelijoiden hyvinvointiin.

marika poutiainen
taloudenhoitaja

                 Poliittinen historia

Liityin Kokoomukseen viime laskiaise-
na KansYn teltalla. Lähdin samalla mu-
kaan KansYn toimintaan, ensin kevät-

Haluan  myös kannustaa opiskeli-
joita olemaan avoimesti poliittisia.

Vaikka edustajistovaalit veivät viime 
syksystäni suurimman osan, odotan 
jo innolla tulevia vaaleja! Uskokaa tai 
älkää, vuoden 2011 edustajistovaalit 
ovat pian ovella. Tänä vuonna saamme 
kuitenkin nauttia “välivuodesta” ja 
toivon, että KansY saa paljon uusia 
jäseniä, tapahtumamme houkuttelevat 
yhä enemmän osallistujia ja vuoden 
kuluttua olisimme vieläkin suurempi, 
kauniimpi ja näkyvämpi yhdistys!

sitseille ja sitten Sofi an euro-vaalitii-
miin.

Odotan tietysti hyvää vaikuttamis-
ta Hyyssä ja paljon uusia jäseniä. 
Olen myös HYYn kulttuurivaliokun-
nassa ja haluan vaikuttaa kulttuu-
ritapahtumien laatuun ja sisältöön. 

Tapahtumien tulisi olla suunnattu yli-
oppilaskunnan valtavirralle, ja nii-
tä pitää rohkeasti uskaltaa uudistaa. 
Varsinkin kireässä taloustilanteessa 
marginaalille yleisölle suunnatut ta-
pahtumat on vain järkevää tiputtaa 
pois, ja pyrkiä palvelemaan koko yliop-
pilaskuntaa. Erityisesti odotan kulttuu-
rivuodelta ylioppilastalojen tasavuo-
sijuhlaa sekä Helsingin juhlaviikkoja.
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laura sahamies
substanssin pÄÄtoimittaja

                 Uskontotiede

Olen aina ollut kiinnostunut yhteis-
kunnallisesta ja poliittisesta vaikut-
tamisesta. Oikean foorumin löysin 
vuonna 2007 tutustuttuani Kansallisiin 
Ylioppilaisiin syksyllä järjestettävässä 
KansY -infossa, ja huomatessani että 
kokoomuslaiset arvot ovat lähellä omia-
ni. Mahdollisuuksien tasa-arvo, yksilön 
vapauden kunnioittaminen sekä ahke-
ruuden ja työnteon palkitseminen ovat 
minulle kokoomuslaisuuden peruspila-
reita, joiden varaan on hyvä rakentaa.

Toimin nyt toista vuotta Substanssin 
päätoimittajana ja tavoitteeni on edel-
leen kehittää lehteä. Toivon, että kir-
joitukset herättelisivät ajattelemaan ja 
ennen kaikkea toimimaan. 

 

Meidän opiskelijoiden on itse pidättä-
vä huolta etuuksistamme ja pyrittävä 
vaikuttamaan. Toivonkin, että tänä 
vuonna KansYn toimintaan saataisiin 
mahdollisimman paljon uusia jäseniä 
mukaan. Joukossa on voimaa!

Ahdistun hisseissä, joten joudun aina 
kiipeämään rappuset KansYn toimis-
toon, 7. kerrokseen. Siinä kuntoni sa-
laisuus.
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Sen sijaan mainontaa, tukea ja oh-
jausta tulisi kohdentaa vähemmis-

töedustukseen kuuluvan sukupuolen 
edustajille. Kokoomusopiskelijat uskovat 
siihen, että miehet ja naiset voivat leik-
kiä samalla hiekkalaatikolla ja tavoitella 
samoja saavutuksia samassa sarjassa. 
Luottamustehtävän täyttäminen ei ole 
verrattavissa 100 metrin aitajuoksuun, 
jossa fysiikka asettaa perustellusti eri 
sarjat sukupuolille. On yleisen edun mu-
kaista täyttää haettavat toimet mahdol-
lisimman hyvillä toimijoilla, jolloin saa-
daan mahdollisimman hyviä tuloksia. 

Kiintiöt heikentävät tehokkuutta ja 
pahimillaan päätyvät ruokkimaan 

epätasa-arvoa. Sillä mitä tasa-arvoa 
luodaan sillä, että miehille ja naisille ker-
rotaan heidän olevan kykenemättömiä 
kohtaamaan toisensa reilussa pelissä?

Päivi Pulsa 
Kansallistet Ylioppilaat ry
Puheenjohtaja 2010
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“Isona minusta tulee 
kiintiönainen”

Mitä sinä olet saanut puhtaasti sukupuolesi ansiosta, il-
man omia ansioita? Naisena ehkä muutaman ilmaisen drin-
kin. Miehenä kenties enemmän huomiota peruskoulun opetta-
jaltasi. Mutta miltä kuulostaisi paikka pörssiyhtiön hallituksessa, 
HYY yhtymän hallituksessa tai kunnallisvaalien ehdokaslistalla?

Puhumme nyt sukupuolikiintiöistä, jot-
ka lähentelevät käänteisen syrjinnän 
tunnusmerkistöä.  Käänteisessä 

syrjinnässä suositaan esimerkiksi kiinti-
öiden avulla ryhmää, joka muuten olisi 
syrjäytetty tai aliedustettu. Tasa-arvo-
laki edellyttää 40 prosentin vähimmäis-
osuutta kummallekin sukupuolelle valtion 
ja kunnan toimielimissä. Kuvitteellinen 
tilanne: hallituksessa on kaksi opiskeli-
jajäsenpaikkaa ja kiintiöiden mukaisesti 
tehtävään hakee yksi nainen ja yhdek-
sän miestä. Sitten vain toivotaan, että 
nainen on pätevä tai edes motivoitunut.
Ideaalitilanteessa samassa hallitukses-
sa istuisi yhtä paljon miehiä kuin naisia. 
Kaksikielisessä maassa tulisi hallituk-
sessa kuitenkin olla myös puolet ruotsia 
äidinkielenään puhuvia henkilöitä. Ja vä-
hemmistökansalaisuudet on ehdottomas-
ti otettava huomioon omana kiintiönään! 
Listaa voi jatkaa loputtomiin. Viesti on 
siinä, että kiintiöt kaatuvat omaan mah-
dottomuuteensa. 

Kokoomusopiskelijoiden liitto 
Tuhatkunta on aktiivisesti ottanut 

kantaa sukupuolikiintiöitä vastaan 
useissa kannanotoissaan, viimek-
si tammikuussa kritisoiden opet-
tajankoulutuksen mieskiintiöistä. 
Kansalliset Ylioppilaat teki aiheesta 
oman vuodenavauskannanottonsa, 
joka välitettiin mm. HYYn edustajistol-
le. Kannanotosta tuli pelkkää kiitosta.
Kokoomusopiskelijat kannattavat 
ehdottomasti sukupuolten välistä 
tasa-arvoa, mutta näkevät kiintiöt 
vääränä menetelmänä sen toteutta-
miseksi. 
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laki naisten ja miesten vÄlisestÄ tasa-arvosta 
7 §

syrjinnÄn kielto

Välitön ja välillinen syrjintä sukupuolen perusteella on kielletty.
        
Välittömällä syrjinnällä tarkoitetaan tässä laissa:

1) naisten ja miesten asettamista eri asemaan sukupuolen perusteella; tai
2) eri asemaan asettamista raskaudesta tai synnytyksestä johtuvasta syystä.

Välillisellä syrjinnällä tarkoitetaan tässä laissa:

1) eri asemaan asettamista sukupuoleen nähden neutraalilta vaikuttavan 
säännöksen, perusteen tai käytännön nojalla, jos menettelyn vaikutuksesta henkilöt voivat tosia-
siallisesti joutua epäedulliseen asemaan sukupuolen perusteella; tai 

2) eri asemaan asettamista vanhemmuuden tai perheenhuoltovelvollisuuden perusteella.

Elämää, ei sen enempää.
Ajatuksia omasta elämästäni.

Olipa kerran aikaa sitten Helsingin 
normaalilyseossa 18-vuotias tyttö 
nimeltä Helen, joka mietti ja po-

hti, mitä lukion jälkeen tekisi. Hänestä 
tuntui siltä, että maailman ovet olisi-
vat avoinna, kunhan vain ensin tietäisi, 
mitä ovea niistä tuhansista vaihtoeh-
doista edes katsoisi. Leijonatyttö päät-
ti hakea biotieteelliseen. ”Tuolla minä 
vielä joskus opiskelen”, hän ajatteli aina 
matkatessaan Viikin kampuksen ohi.

Opiskelupaikkaa hän ei kuitenkaan 
saanut heti lukion jälkeen. Tuli väli-

vuosi, pesulatyö a muutto pois kotoa. Lei-
jonatyttö pääsi kokeilemaan omia siipiään 
ja lensi vuodeksi ammattikorkeakouluun 
sosionomilinjalle.

Helen ajatteli useasti, että sitten kun hän 
saa opiskelupaikan biotieteellisestä 

tiedekunnasta ja alkaa opiskella geneti-
ikkaa pääaineenaan, siinä menee noin viisi 
vuotta niin maisterin paperit olisivat ulkona.

Tällöin hän olisi ehkä noin 26-vuotias 
ja valmistunut ilman opintolaino-

jen ottamista. Hänellä olisi kesätöistä 
säästettyä rahaa sukanvarressa ja alkai-
si harkita asuntolainan hakemista. Hän 
saisi ehkä jo kuukausipalkkaakin, tai 
elää kitkuttaisi apurahoilla tohtorikou-
lutettavana. Biologinen kello saattaisi 
hiljalleen tikittää ja hän olisi pian valmis 
suunnittelemaan perheen perustamista.
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Buahahaha, hehe, ihihihii! Yeah,right 
Eipä mennyt ihan 18-vuotiaana 

tehtyjen suunnitelmien mukaan, mutta 
päivääkään en ole katunut! Sukelsin 
opiskelijapolitiikan kiehtovaan maail-
maan, pulahdin mukaan järjestö-
toimintaan ja nautin elämästäni. Nuor-
uus tuntui alkaneen vasta 23-vuotiaana, 
löysin upeita ystäviä ja elämäni muuttui 
täysin, eikä haitannut vaikka paluuta 
menneeseen ei ollutkaan. Tein valinnan, 
ja päätin elää täysillä jo opiskeluaikana-
ni. Halusin ajatella muutakin kuin opin-
topisteiden hankkimista. Päätin myös, 
että oli hyväksyttävää käyttää elämiseen 
myös rahaa: nostin opintotuen lisäksi 
opintolainaa, kävin töissä ja vingutin upo-
uutta luottokorttiani. Tiesin kuitenkin, 
että pystyn hoitamaan laskuni tekemällä 
töitä opintojen ohessa.

Sitten tuli HYYn edustajistovaalivuosi 
2009 ja olin saanut mitä ihanimman

luottamustehtävän: minut valittiin Kan-
sYn puheenjohtajaksi. Opiskelemaan en 
hirmuisesti ehtinyt, mutta suunnitelma 
oli valmis: Kandiksi valmistuisin vuonna 
2010 keväällä. Valmistauduimme koko  
viime vuoden edustajistovaaleihin, ja tun-
tui siltä, että olin naimisissa puheenjohta-
ja Pulsan kanssa. Ostimme jopa vaalisor-
mukset vaalien jälkeen ja halusimme 
niihin kaiverruksetkin. Romanttista!

Järkytyin viime vuonna, kun yhtäkkiä 
tajusin, että minusta ei ehkä sittenkään 

tulisi sitä laboratoriossa mediaseksikkääs-
ti pipetti kädessä heiluvaa tutkijaa. Sehän 
oli ollut alkuperäinen haaveeni! Tunnustin 
itselleni, että tarvitsen mitä todennäköi-
simmin sosiaalisemman työympäristön, 
jotta nautin työstäni. Se oli minulle kova 
pala, koska on todella kiehtovaa puuhata 
laboratoriossa geenien parissa. Viime 
vuonna edellisessä työpaikassani vaate-
myymälässä Kampissa katsoin usein ikku-
nasta pikkuparlamenttia ajatellen: ”tuolla 
minä vielä joskus haluaisin työskennel-
lä.” Gene- ja politiikka ovat molemmat  
sellaisia ”tiikkoja”, joista saan suuresti 
iloa. Toivottavasti saan tehdä tulevaisu-
udessa sellaista työtä, jossa nämä molem-
mat saisi yhdistettyä parhaalla mahdol-
lisella tavalla. Se on minun uusin haaveeni

Edustajistovaalien alla hain kansanedus-
taja Sarkomaan avustajaksi. En ole 

koskaan jännittänyt työhaastattelua yhtä 
paljon. Hypin ja pompin ilosta, kun sain 
kuulla, että minä sain paikan. Edusta-
jistovaalit olivat pian ohi, työt alkoivat 
ja yhtäkkiä olikin jo vuosi 2010. Istuin 
hetken itsekseni ja mietin, miten pal-
jon elämäni oli muuttunut muutamassa 
vuodessa. Aika kulkee ihan älyttömän 
nopeasti kun harrastaa tai tekee päivit-
täin sellaista työtä, mistä todella nauttii.

Olen pian 26-vuotias ja vasta vähän 
vaille kandi. Aloitin opintoni vuonna 

2005, ja olen nostanut 13 000 euroa 
opintolainaa. Tilanne on siis jokseenkin 
toinen kuin mitä aikoinaan ajattelin sen 
olevan tämän ikäisenä. Jotain myös ta-
pahtui kun täytin 25 vuotta. Aloin suun-
nittelemaan elämääni ihan toisella tav-
alla ja tein ensimmäistä kertaa realistisen 
10-vuotissuunnitelman, joka tietenkin 
muuttuu matkan varrella. Olen aloit-
tanut säästämisen, mutta en asuntoa, 
vaan häitä varten. Haaveeni, toiveeni ja 
mielikuvani omasta tulevaisuudestani on 
muuttunut muutamassa vuodessa todella 
paljon. Mitä tulevaisuudessa tapahtuu? 
En tiedä, ja sehän tässä on parhainta!

Helen Fils

*Helsingin yliopiston ylioppilaskunnan    
  edustajiston jäsen
*Kokoomuksen opiskelijaliitto Tuhatkun  
  nan varapuheenjohtaja
*Kansanedustajan avustaja
*Onnellinen

Lähikuva Helenistä



K O K O O M U S O P I S K E L I J A T
MIKÄ?

Helsingin  yliopiston  Kokoomusopis- 
kelijat, virallisesti Kansalliset Ylioppi-
laat ry, on vuodesta 1952 yliopistolla 
toiminut Kokoomuksen paikallis-
yhdistys ja aktiivinen yhteiskun-
nallinen vaikuttaja. Olemme osa 
Kokoomusopiskelijoiden liittoa.

MITÄ?

Tarjoamme jäsenillemme poliittista 
sisältöä, aktiivista järjestötoimintaa, 
mahdollisuuden päästä vaikuttamaan 
yhteisiin asioihin, sekä luonnollisesti 
myös hauskanpitoa samanhenkises-
sä porukassa.

MISSÄ?

Politiikassa tapahtuu jatkuvasti ja 
me reagoimme nopeasti. Parhaiten 
pysyt mukana vauhdissa seuraamal-
la internetsivujamme ja liittymäl-
lä tiedotuslistallemme osoitteessa 
www.kansy.fi 

MIKSI?

Jotkut ovat jäseniämme halusta 
tukea Kokoomuksen ja erityisesti 
Kokoomusopiskelijoiden toimintaa. 
Toiset haluavat itse mukaan vaikut-
tamaan ja osa nauttii laadukkaasta 
ja monipuolisesta järjestötoiminnas-
ta hyvässä seurassa.

MITEN?

Liity Kokoomuksen jäseneksi täyttä-
mällä yhteystietosi nettisivuillamme
www.kansy.fi /index/liity/

Jäsenmaksu on vain 20€ vuodessa. 
Sillä osoitat tukesi Kokoomukselle ja 
saat Nykypäivä- ja Substanssi-lehti-
en vuosikerran sekä muita huomat-
tavia jäsenetuja. Mikäli haluat lisä-
tietoja, ota yhteyttä info@kansy.fi 
 

”Rikastuta opiskelijaelämääsi poliit-
tisella sisällöllä! Tule tutustumaan 
monipuoliseen toimintaamme ja 
mahtaviin ihmisiin. Ilo on meidän 
puolellamme!”

-Päivi Pulsa, puheenjohtaja 2010

USKALLA OLLA POLIITTINEN!
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UPS! 

UNOHTUIKO 
JOTAKIN?

olethan muistanut maksaa 
jÄsenmaksusi?

maksamalla jÄsenmaksusi esimerkik-
si kÄtevÄsti extranetin kautta  
w w w . k o k o o m u s . f i / e x t r a n e t  
tuet kansallisten ylioppilaiden ja 
kokoomuksen tyÖtÄ. 

opiskelijoiden hyvinvoinnin tukemiseksi 
ja edistÄmiseksi.


